

## 咏春正统之争再起风波

## 叶问之子发布会遭“踢馆”

9日下午,咏春拳发祥地佛山,一场名为“证咏春之根,斥武林之耻”的记者招待会正准备举行。坐在中间席位的是世界咏春联合会主席、叶问之子叶准,以及叶准首徒、世界咏春联合会副主席冼国林,就在众媒体记者翘首以盼等待发布会召开时,发布会所声讨的“耻”——佛山精武体育会会长、叶问第二代弟子梁旭辉在一众弟子的保护下,突破层层防守杀入会场,最终迫使发布会取消。



发布会现场,叶问儿子叶准(右二)中途离场

## 事件

发布会“证咏春之根”  
“武林之耻”不请自来

9日下午2点半,从各地赶来的众多媒体,已经聚集在位于佛山市体育局旁的该会场。记者发现,发布会背景横幅上的“耻”字还经过特别处理,放大之余还刻有多道裂痕。除了叶准和冼国林(电影《叶问前传》出品人),台上还坐着咏春各支派的传承人代表。

记者获悉,这场发布会所声讨的“耻”,指的是目前佛山精武体育会会长、叶问第二代弟子梁旭辉。根据冼国林提供的材料:梁旭辉等人蓄谋邀请咏春回归少林,但其设计的回归石碑中,正统咏春传承表上刻意剔除其他叶问弟子,更剔除

其他支派的宗师及传人名字,自称正统。叶准因此对“回归少林”一事有所保留。

然而,就在各嘉宾就坐,众多媒体翘首以盼时,“不速之客”杀到。没有在邀请之列的梁旭辉在一众弟子的保护下,突破层层防守进入会场,并坐到了主席台最右边。

梁旭辉的突然杀到,顿时吸引了众媒体的视线。看到梁旭辉反客为主,冼国林起初宣布“延迟半小时开始”,最终不得不宣布“取消”,叶准、冼国林一行随即离开。

此后现场几乎成了梁旭辉的个人发布会。不过,冼国林一方并

未罢手,发布会被转移到了顺德某酒店。叶准老先生在发布会上表示,自己此前并不知道“咏春回归少林”是商业行为,才在支持信上加盖了私人印章。对于这个事情,他“觉得很遗憾”。

冼国林在回应媒体的提问时则表示,自己也没料到现场会这么剑拔弩张。“其实,昨晚都有跟梁旭辉沟通的,没想到他今天会来闹场。”

佛山精武会常务副会长江润金也在发布会现场声称,之后会联合佛山精武会会员开会,撤销梁旭辉佛山精武会会长这一职务。

## 起因

## 谁是咏春正统?

闹剧招待会的导火线,就是“咏春重返少林立碑”事件。据梁旭辉介绍,今年4月底,嵩山少林寺确定举行咏春立碑少林和祈福法会事宜。7月初,嵩山少林寺方丈释永信发表视频倡议,视频中释永信说:“希望咏春弟子和爱好者共同完成这一盛事。”

9月初,梁旭辉与叶准、冼国林为代表的世界咏春联合会众多同仁,在佛山、香港多次洽谈,都对“立碑”一事表示同意。“但在9月4日,我收到冼国林的电邮,表示叶准先生对此事有所保留。”但冼国林有另一种说法。冼国林提到,在张卓庆(梁旭辉的师傅)及梁旭辉设计的咏春回归少林石碑中,正统咏春传承表上刻意剔除其他叶问弟子,更剔除其他支流的宗师及传人名字,企图只用一人名字全权代表叶问咏春及其他咏春各个支流。“比张卓庆更资深的弟子大有人在,而且张卓庆在咏春除了跟随过叶问宗师数十年外,从未对咏春作出过任何贡献。”

对于该“石碑设计稿”,梁旭辉承认确有此事。不过他表示,该设计稿只是在网上传布,少林寺才是主办方并拥有最终发布权,他本人只是受邀方,这份所谓“设计稿”并不能作准。

据《南方都市报》

## 现场

冼国林取消发布会  
梁旭辉弟子喝倒彩

“准叔,好久不见了。”在众弟子的簇拥下,梁旭辉落座后,向叶准问了声好,叶准也挥手回应。记者注意到,梁旭辉向多位咏春前辈、同仁打了招呼,但唯独“忽略”了冼国林。

看到梁旭辉到场,冼国林一方安静了好一会,然后对媒体说:“由于突然有不被邀请的人进入,发布会延迟半个小时开始。”随后,冼国林与数人商量事宜。

与冼国林态度相反,梁旭辉多次高声发言,在招待会上反客为主。梁旭辉注意到,在现场布幕上,分别印有佛山市体育局、世界咏春联合会和佛山精武体育会的LOGO,“这场发布会是由谁主办的?”“为什么既然有精武会举办,却没有精武会会长的座位?”……梁旭辉多次质问,却换不来一句回应。

一阵沉默之后,梁旭辉说道:“我提议,发布会还是照常进行。”

媒体的闪光灯围绕着梁旭辉、冼国林和叶准等人打转。约下午2点50分,冼国林回到座位上,打开了面前的麦克风:“今天的招待会取消。”“嘘……”梁旭辉的弟子集体喝倒彩。梁旭辉也质问:“为什么不继续召开?为什么?”随后,冼国林先离开会场,而叶准也在搀扶下离开了。

直到离场,现场地位最高的叶准,在发布会现场未发一言。

“水漫余姚”引起网民关注,预计街道积水明日基本消退  
预警短信为什么延迟?

台风“菲特”重创浙江,其中余姚受灾最为严重,目前当地仍旧处于一片汪洋之中。余姚灾情引起网民关注,“堤坝会不会垮?”“预警短信为啥延迟?”“救灾物资是否短缺、救援是否及时?”记者就这些网民关心的问题采访了余姚市政府相关负责人。

新华社记者余姚采访时,几位市民表示,这次政府在预警和应急上都有欠缺。“我在8日早上才收到政府发来的提醒短信,但那时早就淹了。”一位正准备跑到隔壁城市亲戚家避难的市民说。

政府相关部门表示,8日早上六点钟开始,他们就通过三大运营商向所有余姚的手机号发布预警信息,并通过电台不间断地发布各类相关信息,但当地的通讯信号较差,可能导致部分民众无法收到。政府部门也承认:“对这次灾情估计不足,来得太突然,余姚几乎每年都会台风,像去年的海葵,但都没有那么严重。”

有网民在网上散布“陆埠水库”倒塌信息,引发网络恐慌。对此,余姚市政府部门回应说,姚江多处堤防曾告急,但目前并没有溃

坝危险,水库和江河水位正在逐步下降,估计街上的积水12日会基本消退。

政府相关部门表示,目前已储备了可供市民使用15天以上的物资,可稳定充足供应。同时,针对出现的局部抢购物资的现象,发动商家优化物资调配、方便群众采购。当前物资供应方面存在的主要问题是运力不足。

记者发现,在集中安置群众的地方,食品供应基本充足,但分散的居民能得到的救灾物质还很有有限,只能靠自救。 据新华社

## 救灾

疾控应急分队  
奔赴灾区

台风“菲特”带来的强降雨使浙江多地遭遇水灾,浙江省疾控中心应急小分队已奔赴各地,开展救灾防病工作。

据了解,从10月9日起,浙江省疾控中心共派出多支应急小分队,分赴灾情严重的嘉兴、湖州、宁波、温州地区。目前,疾控中心已有24名人员深入各重灾区,这24名人员由传染病防制、环境卫生、营养与食品安全以及消毒杀虫等方面的专家组成,其中10人赴遭遇百年一遇水灾的余姚市。

据新华社

我国九成居民  
存在安全用药误区

90%的中国老百姓对如何安全合理用药缺乏了解,甚至存在严重误区,一些习以为常、不经意间的用药行为习惯,可能会长期损害健康,严重者将直接导致死亡。

记者从中国药学会获悉,由国家食品药品监督管理局主办、中国药学会协办的“全国药品安全网络知识竞赛”正在火热进行中。已经收到的44万份有效答题卷中,错误率在50%以上的问题集中在8个方面。

**新生儿抗生素过敏,严重可致耳聋** 统计显示:51.07%的网友对新生儿慎用氯霉素等抗生素药物缺乏了解。

**孕妇滥用抗生素,严重可致畸胎** 统计显示:50.32%的网友不知道孕妇是否可以服用抗生素类药物。

**酒后服药,暗藏杀机** 统计显示:58.88%的网友不了解酒精会对服用药物产生极大影响。

**依靠药物减肥,严重可致深度昏迷** 统计显示:网上一度流传服用二甲双胍能减肥瘦身的说法,参赛网友中51.31%认为这是安全有效的。

**服药时间不讲究,严重可致消化道疾病** 统计显示:50.43%的网友不知道睡前服药的正确方法。

**保质期不分情况,救命药变无效** 统计显示:50.39%的网友认为硝酸甘油开封后保质期仍是1至2年。

**牛奶服药,阻碍吸收** 统计显示:50.94%的网友没有意识到吃早餐时用牛奶服用药物是个错误的服药习惯。

**非处方药分两类,暗含安全指导** 统计显示:50.83%的网友不知道非处方药还分为甲、乙两类,56.62%的网友不知道哪一类更安全。 据新华社

江西省气象局  
开50字天气证明  
收费竟高达800元

日前,有网友在腾讯微博上抱怨,为办车险去江西省气象局开一张证明,工作人员打了约50至60字,收费竟高达800元。

爆料网友名为@小一。微博中除了所开证明的内容外还有一张地税发票,收款单位为江西省气象服务中心,项目是气象服务费,金额800元。江西省气象局政策法规处负责人9日向记者解释,收费的依据是该省财政厅和物价局的相关规定,但他同时承认,此类收费标准并无具体规定,通常视办理的复杂程度协商而定。 南都

因无钱做手术  
男子自己锯掉病腿

今年47岁的保定硬汉郑艳良,去年年初被确诊为双腿动脉不明原因大面积栓塞。多家大医院的医生都说这种怪病目前尚无法医治,只能采取保守治疗方法。

去年4月14日上午11点多,因无钱看病回到家中的郑艳良,找来一把水果刀、一根钢锯,再把毛巾咬在嘴里,在床上将右腿从距大腿根15厘米处锯断,因疼痛他咬掉了四颗槽牙。截肢后,郑艳良右腿的溃烂终于止住,但怪病却在他的左腿上开始持续蔓延。郑艳良盼望能有热心人支招,帮他医治好怪病。 据《燕赵晚报》